

# 那一束勇敢的玫瑰会凋零吗？

大学期间，她是个很优秀的学生干部。通过一次同学聚会，她和闺蜜的男友冲破了世俗的阻碍相爱了。

大学毕业后，好强的她在一次出差后，和上司捅破了不该捅破的“底线”。于是，灵魂负罪。

面对着自己的男友，她不知道怎么办。自责中，她无时无刻不向往着美好的诗意生活。

河海/文



■ 倾诉人：草儿

## “劈腿”：闺蜜男友送来礼物

草儿来自皖南的一座小城市，2005年考入合肥某大学。由于性格开朗，能力也强，大二时草儿就成为院学生会的外联部部长了，大三坐上了院学生会主席的“位子”。大学期间，不乏追求者，但草儿都没有接受。尽管在学校也算是风云人物，感情却是空白。

直到大三那年寒假，草儿回到老家，又免不了老同学聚会，只是这次聚会似乎比以往复杂了些，因为死党们现在都有了男朋友，只有自己还孤身一人，当时虽没

有太大的感觉，但生活却从此发生了改变。

过完年回到学校，草儿就总是收到闺蜜小菁男朋友的短信和电话，有时还有礼物，草儿也能感觉其间的不对劲，所以一直躲避着。躲避着陆军，也躲避着小菁。草儿不知道发生了什么，只是感觉越来越不敢面对小菁，虽然没有接受陆军，但也开始有所期待，预感到知道最可怕的事情要来了。

## 情变：那一束勇敢的玫瑰

五月的一天，陆军出现在了草儿的宿舍楼下，草儿最终还是见了面。

草儿说，陆军不是她想找男朋友的类型。陆军皮肤黝黑、高大威猛，而草儿心目中的男朋友是戴着金丝边眼镜的斯文男生。当草儿接受陆军送的那一束玫瑰和那一盒巧克力时，连自己都不敢相信，心里已经喜欢上了陆军，并且勇敢地迈出了第一步。

当时草儿是合肥某重点大学里的佼佼者，而陆军只是武汉某专科院校的普通学生。但他们相爱了，在此后的日子里他们不断地来往于武汉和合肥之间，体会着爱情的甜蜜、相思的痛苦和重逢的喜悦，当然也有着对小菁的愧疚。

最终，他们勇敢地冲破了家庭的阻碍、小菁的怨恨及学历的差距，就这样幸福地相爱着，直到大学毕业那一年。

## 危机：距离远了美也没了

毕业后，草儿进入了一家公司做销售，由于性格开朗、样貌姣好、能歌善舞，酒量更是惊人，草儿的事业很快做得有声有色。陆军毕业后也是在一家公司做销售，只是公司在合肥而长期驻点在武汉。他们在合肥租了房子，两个人过着聚少离多的生活。

他们相信只要彼此相爱，距离不是问题。陆军奔波于武汉和合肥之间，却也不觉辛苦，因为家里有草儿在等他。草儿也觉得很好，因为陆军是那么爱她宠她，只要有时间就回来陪她。然而，这样的日子只过了不到半年。

草儿在公司做得越来越好，上司对自己更是器重，而自己也越来越喜欢上

班。草儿说，也许只是更加喜欢酒精了，所以经常出差应酬。喝醉的时候，就开始想念陆军，希望他陪在自己身边，也会觉得很难受，也想下次不喝了，可是还没完全清醒就忘了喝醉的痛苦，又开始喝酒。就这样，草儿越来越沉迷于酒精，即便不需要应酬的时候，也会和同事出去喝酒。

2010年3月的一天，草儿又喝醉了，一个同事送她回家，正好被刚回来的陆军撞上了。陆军很生气，两个人大吵一架，各自抱怨自己的痛苦和艰辛，指责对方的不是。

在接下来的一段时间里，他们便隔三差五地吵架、冷战。

## 纠结：和上司关系暧昧

之后，陆军自己回了老家。草儿也开始反省自己，很想和陆军和好。陆军回来时从家里带了十几万元钱，他以草儿的名义买了一套60平米的小房子。陆军说让草儿不要那么辛苦了，换个轻松点的工作吧。草儿也妥协了，换到了行政部门，做起了文员。

草儿说，自己可能天生耐不住寂寞，做文员的清闲反而让她有时间胡思乱想，开始考虑各种现实问题，开始担忧陆军的未来。不过，草儿也想清楚了一件事，就是无论如何都不会和陆军分手。

草儿花费心思揽了一些项目到自己手上，领导交代的事情做得都很好，自己的项目也管得井井有条。终于在去年年初得到了公司副总的青睐，副总觉得草儿能力不错，经常出差带着她，草儿也很开心。不知

道是副总的处心积虑还是真的日久生情，他们之间慢慢变得暧昧起来，但都没有捅破那层关系。副总对草儿的宠爱，让草儿在公司越来越嚣张，做事高调，也得罪了一些人，和同事的关系越来越差，让她也很痛苦。

草儿说，她和陆军的关系越来越平淡了，一个月不见也没什么感觉。也许陆军也感觉到了这种疏远，于是抓紧把房子装修好了让草儿住进去，关系稍微缓和了些。

去年夏天，副总带着草儿去北京出差，草儿喝得有点多，副总眼神开始变得迷离，说喜欢草儿。他告诉草儿，他已经离婚了，自己带着孩子很辛苦，草儿总是让他感觉很温暖，草儿晕乎乎地抱着他的腿开始哭，就这样草儿失去了底线。回来后草儿也很痛苦，纠结于这种关系并不是她要的结果。

## 心态：向往诗意的生活

草儿说，她现在很累，真的很累。以前陆军不在她会很想念，现在陆军不在她反而很轻松，陆军回来她会觉得像应酬，没什么激情，没什么甜蜜感，有时还会吵架，会冷战。

草儿说，陆军昨天刚离开合肥，他回来时两个人又吵了一架，开始冷战。之后草儿去上班了，昨天陆军走时给她发个信息，说做了草儿最爱吃的菜放在了冰箱里，草儿的眼睛湿润了。她说她一定会给陆军一个交代，即使今后分手也要先结婚，不然她会觉得对不起陆军。

草儿说，看着自己疲惫的表情，她曾想到看一只蜜蜂在一朵普通的小花的花蕊中安静地休息着，一动不动。偶尔微风袭来，轻轻拂起它柔软的翅膀，但它却仍在沉沉地小睡，美和美相互

映衬。草儿说，灵魂歇息的地方，其实不一定需要广阔的空间，有一朵美好而洁净的花其实也就够了。灵魂也只有在这样的花或者花一样的地方，才能心安理得地悄然入睡，才能远远地避开邪恶与危险，才能得到生生不息的力量、勇气和信心，从而在生活的旅途上更加坚强有力地昂首向前迈进。

(文中人物均系化名，故事情节如有雷同，请勿对号入座。)

## 河海情事

由你倾诉

情是河，爱是海。  
市场星报“河海情事”倾诉版将守候在未来每一个日子里，真诚地倾听你，理解你，帮助你！  
主持人：河海  
邮箱：hema135@163.com  
QQ：274853180 或 124424913  
微博：http://weibo.com/u/1794110890

